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Svar på fråga 2024/25:222 av Rasmus Ling (MP)  
Utvärderingar av säkerhetszoner 

Rasmus Ling har frågat mig om jag kommer att verka för att 

utvärderingar av säkerhetszoner framöver utförs på allsidiga, 

transparenta och vetenskapliga sätt. 

Regeringen genomför en omläggning av rättspolitiken för att 

göra Sverige tryggare. Som ett led i detta infördes i april 2024 

regleringen om säkerhetszoner. En säkerhetszon ger polisen 

utökade befogenheter att söka efter vapen och andra farliga 

föremål. Syftet med säkerhetszoner är att mer effektivt kunna 

motverka skjutningar och sprängningar vid konflikter inom den 

kriminella miljön.  

I propositionen Säkerhetszoner (prop. 2023/24:84) bedömer 

regeringen att säkerhetszoner är ett effektivt verktyg men att 

det också medför vissa risker. Av det skälet har regelverket 

utformats på ett sätt som ska minimera t.ex. risken för 

diskriminering. I propositionen slås fast att den nya regleringen 

ska utvärderas genom en utredning eller ett regeringsuppdrag. 
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Vid utvärderingen ska bl.a. användningen av säkerhetszoner ur 

ett effekt-, likabehandlings- och integritetsperspektiv, den 

praktiska tillämpningen och det fortsatta behovet av regleringen 

om säkerhetszoner analyseras. Utvärderingen ska inledas cirka 

tre år efter ikraftträdandet eftersom det krävs ett tillräckligt 

omfattande underlag för att genomföra en robust och 

välgrundad uppföljning. I propositionen aviserar regeringen 

också att den genom ett uppdrag till Polismyndigheten ska 

säkerställa att det finns underlag till utvärderingen. Regeringen 

gav i juni 2024 Polismyndigheten i uppdrag att redovisa 

tillämpningen av säkerhetszoner i samband med 

årsredovisningarna för 2024–2026. 

Jag har ingen annan uppfattning i dag än den som regeringen 

gav uttryck för redan när lagstiftningen om säkerhetszoner togs 

fram. Det är viktigt att göra en seriös utvärdering av regelverket 

när tiden är mogen. Regeringen kommer att återkomma kring de 

närmare formerna för en sådan utvärdering. 

 

Stockholm den 23 oktober 2024 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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